
ню лише тих функцій держави, які спрямовані саме на її досягнення. При цьому органи державної влади діють у межах
Конституції та законів України. На підставі аналізу положень законів України та визначень певних категорій у науковій літе-
ратурі в даній статті пропонується підхід до розуміння мети державного регулювання господарської діяльності.

Ключові слова: мета державного регулювання господарської діяльності, правовий господарський порядок, соціально
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Бевз С. И. Цель государственного регулирования хозяйственной деятельности: взгляд на вопрос.
Текущее состояние сферы хозяйствования актуализирует вопросы взаимодействия этой сферы с органами государст-

венной власти, что происходит, в первую очередь, при государственном регулировании хозяйственной деятельности.
Определение цели такого регулирования будет способствовать выполнению только тех функций государства, которые сосре-
доточены на её достижении. При этом государственные органы действуют в рамках Конституции и законов Украины. На осно-
ве анализа положений законов Украины и определений некоторых категорий в научной литературе в этой статье предлагается
подход к пониманию цели государственного регулирования хозяйственной деятельности.

Ключевые слова: цель государственного регулирования хозяйственной деятельности, правовой хозяйственный право-
порядок, социально ориентированная экономика, интерес, частные интересы, публичные интересы.

Summary

Bevz S. Objective of state regulation of business activity: examination of issues.
Current situation in business activity makes actual a question of its interaction with state bodies and, first of all, it arises from

state regulation of business activity. Defining an objective of this regulation will support the execution of the state functions that aimed
to reach this goal. In such case state bodies function according to the Constitution and laws of Ukraine. Basing on the analysis of pro-
visions of laws of Ukraine and definitions of specific categories in academic literature we suggest an approach to the concept of state
regulation of business activity.

Key words: objective of state regulation of business activity, legal order of business, socially oriented economy, interest, private
interest, public interest.
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ОПТИМІЗАЦІЯ ЯК СПОСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАКОНОДАВСТВА
УКРАЇНИ У СФЕРІ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

Сьогодні Україна переживає новий етап свого історичного розвитку. Безперечно, українське суспіль-
ство та держава готові не тільки декларативно підтвердити своє бажання належати до числа європейських
країн, але й робити необхідні кроки, спрямовані на реальне, а не формальне входження України до євро -
пейсь кого співтовариства. Функціонування будь-якої сучасної держави є надзвичайно складним процесом.
Він реалізується у багатьох сферах: економічній, соціальній, політичній та ін. При цьому однією із основ-
них, фундаментальних сфер функціонування будь-якої держави є сфера фінансів. На сьогодні в Україні ця
сфера набула особливого значення. Насамперед це обумовлено тим, що Україна фактично виживає в умовах,
коли протиправно відокремлена частина її території, зокрема йдеться про Автономну Республіку Крим. Крім
того, тривають незаконні бойові дії на території Луганської та Донецької областей. За таких умов особливо-
го значення набуває контроль за ефективним та раціональним використанням державних коштів. Непри пус -
тимим є нераціональне, неефективне їх використання. Основним інструментом у сфері контролю за дер-
жавними фінансами, безперечно, є державний фінансовий контроль.

Варто звернути увагу на те, що теоретичні та практичні проблеми, пов’язані із державним фінансовим
контролем, висвітлюються у багатьох наукових розвідках. У цьому контексті йдеться про дисертаційні дос -
лідження Л. А. Савченко, В. С. Шестака та ін.

Крім того, не варто забувати про фундаментальні праці, які присвячені державному фінансовому конт -
ролю таких дослідників, як: М. Ф.  Базася, М. Т. Білуху, М. А. Гурвіча, О. Ю. Грачеву, О. М. Дорогих,
О. М. Козиріна, Е. О. Кочеріна, Н. Д. Погосяна, Ф. М. Хашукаєва, Л. К. Царьова, С. О. Шохіна, О. А. Ялбул -
ганова та ін.

Разом із тим питання, пов’язані із державним фінансовим контролем, потребують подальшого вивчен-
ня. Одним із таких напрямів, на нашу думку, є питання оптимізації законодавства України у сфері держав-
ного фінансового контролю. 

Губанова Т.О. Оптимізація як спосіб підвищення ефективності законодавства України у сфері державного…

95Часопис Київського університету права • 2014/4

©  Т. О. Губанова, 2014



Варто зазначити, що сама концепція оптимізації, як способу підвищення ефективності явищ і процесів
зародилася в межах природничих наук, а згодом була широко використана в економіці. За своєю суттю оптимі-
зація зводиться до найвигідніших характеристик, найбільшої ефективності певного процесу. На сьогодні опти-
мізація перейшла зі сфери економіки у юриспруденцію. Одним із перших комплексних досліджень оптимізації
у сфері юриспруденції стало дисертаційне дослідження Ю. Л. Власенко1. І хоча сама дисертаційна робота при-
свячена питанню оптимізації законодавства України у сфері забезпечення екологічної безпеки, проте вона міс-
тить багато цікавих положень, які можна застосувати в сфері державного фінансового контролю зокрема.

Слід зауважити, що оптимізація законодавства є відносно новим поняттям у науково-правовій літературі.
Вона ще не отримала повною мірою усестороннього наукового обґрунтування та розкриття своєї сутності у
власне юридичній площині функціонування. У цьому контексті цікавою є думка Ю. Л. Власенко про те, що
оптимізація законодавства спирається насамперед на положення теорії ефективності права та законодавства і
вимагає детального аналізу таких понять, як результативність, корисність, справедливість, якість, цінність,
раціональність, доцільність, економічність тощо. Саме ж поняття «оптимізація» розглядається вченою як сис-
темний комплексний процес, спрямований на вдосконалення існуючої нормативно-правової бази певної сфери
законодавства шляхом вибору найкращого (серед можливих) варіанта функціонування законодавства, що дасть
змогу забезпечити досягнення максимального результату (мети законодавства) за наявних реальних умов
(обмежуючих факторів) з метою розробки концепції стратегії розвитку законодавства у зазначеній сфері2. 

Безперечно, ці концептуальні положення стосовно оптимізації законодавства України можуть знайти
своє застосування щодо державного фінансового контролю як комплексу цілеспрямованих заходів органів,
їх підрозділів чи службових осіб, які здійснюють державний фінансовий контроль у межах повноважень,
встановлених законодавством України, з метою упередження, виявлення та припинення фінансових право-
порушень на підконтрольному об’єкті щодо його фінансово-господарської діяльності, а також забезпечення
законності, фінансової дисципліни та ефективності формування і витрачання коштів, у тому числі бюджет-
них, та інших активів у процесі володіння, розпорядження, використання й відчуження державного майна,
відшкодування збитків та встановлення міри відповідальності у разі порушення фінансового, у тому числі
бюджетного, законодавства3.

Об’єктом оптимізації, безперечно, має стати саме законодавство України у сфері державного фінансово-
го контролю. При цьому ключовими орієнтирами мають стати саме мета і предмет державного фінансового
контролю. У науковій літературі під предметом державного фінансового контролю розуміють розпорядчу та
фінансово-господарську діяльність підконтрольних об’єктів у частині формування, володіння, використання
й відчуження коштів та інших активів, що належать або мають належати державі, у тому числі за зобов’язан-
нями з податків, зборів (обов’язкових платежів) і відрахуваннях до бюджету та позабюджетних фондів.
Метою ж державного фінансового контролю є виявлення відхилень від прийнятих норм та стандартів, пору-
шень принципів законності, ефективності й економії витрачання матеріальних ресурсів на найбільш ранній
стадії для того, щоб мати можливість вжити коригувальних заходів, а в окремих випадках – притягти винних
до відповідальності, отримати компенсацію за заподіяну шкоду або здійснити заходи щодо запобігання або
скорочення подібних порушень у майбутньому4. Крім того, в процесі оптимізації законодавства України у
сфері державного фінансового контролю, безперечно, мають бути враховані також наступні моменти: 1) бага-
тогранний, комплексний характер самої системи законодавства, що обумовлює необхідність (за певних умов,
а зокрема у разі об’єктивної відсталості його від рівня розвитку суспільних відносин у певній сфері) його сис-
тематизації й кодифікації, гармонізації та адаптації; 2) організація та здійснення державного фінансового
конт ролю передбачає врахування всіх внутрішніх і зовнішніх факторів, взаємоузгодження вертикальної та
горизонтальної структури управління законодавством; 3) об’єктивна складність системи законодавства перед-
бачає оптимізацію окремих його складових: статей закону, нормативно-правового акта, інституту законодав-
ства та законодавства в цілому, а також законотворчої та правореалізаційної діяльності; 4) значний обсяг зако-
нодавства України у сфері державного фінансового контролю, його різноманітність та переважно кількісний
(а не якісний) характер не дають змоги формалізувати цей процес, чим суттєво обмежують можливість ство-
рення універсальної оптимальної моделі законодавства у сфері державного фінансового контролю тощо. 

Крім того, не можна оминути увагою об’єктивні проблеми у розвитку сучасної національної правової
системи України. До них належать: зниження ефективності правотворчої та правозастосовної діяльності;
часта змінюваність (нестабільність) нормативно-правових актів; множинність підзаконних нормативно-пра-
вових актів та наявність у них у зв’язку з цим юридичних колізій та дублювань; несформованість правової
бази щодо визначення статусу та порядку діяльності ряду державних органів; зменшення дієвості правово-
го регулювання; розвиток правового нігілізму; існування досить великої кількості випадків позаправового
вирішення соціальних конфліктів5. Безперечно, всі ці та багато інших чинників, які визначають буття націо-
нальної правової системи України та законодавства України, як підсистеми об’єктивного права, не можуть
ігноруватися, оскільки вони існують об’єктивно і реально впливають на функціонування всіх сфер законо-
давства України.

Наступним компонентом оптимізації, безперечно, є суб’єкти оптимізації. Хоча згідно із нормами чин-
ного законодавства України до суб’єктів, які здійснюють різні види державного фінансового контролю, нале-
жать: Президент України, Верховна Рада України, Кабінет Міністрів України та інші органи державної влади
в межах наданої їм компетенції, однак коло суб’єктів оптимізації законодавства України значно вужче. Це
насамперед безпосередньо пов’язане із тим, що єдиним шляхом оптимізації законодавства є створення ново-
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го та вдосконалення чинного законодавства, а, як відомо, нормотворчими повноваженнями наділене вузьке
коло суб’єктів. Разом із тим провідна роль тут, без сумніву, належить: Верховній Раді України, Президенту
України та Кабінету Міністрів України.

Важливе місце серед компонентів оптимізації належить принципам оптимізації законодавства України.
Безперечно, вони деталізуються і конкретизуються залежно від сфери законодавства України, в межах якої про-
водиться оптимізація. Так, фундаментальними принципами у сфері державного фінансового контролю є:
законність; повнота і суцільність перевірок; відшкодування збитків; відповідальність винних службових осіб
за допущені порушення. Водночас основними принципами організації державного фінансового контролю є:
узгодженість та плановість дій суб’єктів державного фінансового контролю; функціональна, організаційна,
персональна та фінансова незалежність суб’єктів державного фінансового контролю від підконтрольних об’єк-
тів; неупередженість і об’єктивність у процесі здійснення державного фінансового контролю; невтручання в
оперативну фінансово-господарську діяльність суб’єктів господарювання, за винятком випадків, передбачених
цим Законом та фінансовим законодавством, в тому числі бюджетним; відповідальність за достовірність
результатів здійснення фінансового контролю; системність, плановість і періодичність у конт рольній діяль-
ності суб’єктів державного фінансового контролю; відкритість і прозорість фінансового конт ролю, за винятком
необхідності дотримання режиму спеціальних обмежень, у тому числі, нерозголошення комерційної, держав-
ної та інших таємниць відповідно до законодавства України; дотримання норм професійної етики.

Безперечно, ці принципи є вихідними ідеями, які визначають саму природу, зміст та спрямованість дер-
жавного фінансового контролю. Нехтування ними під час оптимізації законодавства у сфері державного
фінансового контролю призведе до нових колізій, створення нових проблем поряд із вже існуючими.

Ще однією групою орієнтирів, на які варто звертати увагу при оптимізації законодавства у сфері дер-
жавного фінансового контролю, є його основні завдання. Суть їх зводиться до забезпечення: 1) контролю за
законністю, доцільністю, повнотою, своєчасністю та цільовим призначенням і використанням державних
фінансових ресурсів (у тому числі бюджетних дотацій, субвенцій, кредитів тощо); 2) контролю за законніс-
тю й доцільністю надання державних фінансових і майнових гарантій, які забезпечують відповідну угоду;
3) виявлення резервів у формуванні державних фінансових ресурсів, розроблення пропозицій щодо скоро-
чення нераціональних видатків, бюджетного дефіциту та дефіциту платіжного балансу; 3) контролю за схо-
ронністю, правильністю збереження і обслуговування, за законністю і правильністю користування, доціль-
ністю та ефективністю розпорядження матеріальними цінностями (ресурсами) держави, ефективністю вико-
ристання паливно-енергетичних ресурсів, станом схоронності та дотриманням законності і раціональним
використанням матеріальних цінностей мобілізаційного резерву тощо; 4) контролю за законністю, доціль-
ністю та ефективністю використання і розпорядження державними майновими правами (правами власності
на акції підприємств тощо); 5) оцінки ефективності організації і проведення перетворення форм власності
(приватизації); 6) контролю за законністю, правильністю та ефективністю розпорядження нематеріальними
об’єктами державної власності (які створюють фінансові ресурси); 7) контролю за станом та використанням
державних запасів і резервів; 8) контролю за використанням планових завдань з надання державних послуг
і дотримання нормативів фінансових витрат з надання цих послуг; 9)  контролю за забезпеченням фінансо-
вої безпеки держави (у бюджетному процесі); 10) контролю за законністю і правильністю квотування та
дотримання експортних квот тощо.

Особливе значення мають умови процесу оптимізації законодавства у сфері державного фінансового
контролю. До них можна віднести: правильний вибір кола суспільних відносин, що підлягають правовому
врегулюванню; визначення мети правового впливу і соціальної цінності правової норми; проведення аналі-
зу та визначення комплексної оцінки чинного законодавства у сфері державного фінансового контролю; за
наявності достатніх підстав проведення систематизації та кодифікації даного законодавства; формалізація
законодавства у зазначеній сфері в цілому та окремих його складових та ін.

Безперечно, комплексний підхід до оптимізації законодавства України у сфері державного фінансового
контролю може бути здійснений лише після: 1) загальної оцінки стану законодавства у цій сфері, що у свою
чергу передбачає: а) оцінку якості нормативно-правових актів; б) професійну оцінку відповідності законів
та інших підзаконних нормативно-правових актів правилам законодавчої та юридичної техніки; в) визна-
чення узгодженості законодавства у цій сфері, виявлення та подолання наявних колізій; 2) оцінки правової
експертизи законодавства у цій сфері; 3) оцінки гармонізації та адаптації вітчизняного законодавства у цій
сфері до міжнародного законодавства та законодавства ЄС; 4) суспільно-правової оцінки відповідальності за
порушення законодавства України у сфері державного фінансового контролю та ін. Без сумніву, зазначені та
деякі інші напрями комплексного аналізу допоможуть сформувати систему показників для аналізу окремих
складових у структурі законодавства і здійснити правове моделювання з метою оптимізації законодавства
України у сфері державного фінансового контролю. 

Отже, в результаті проведеного дослідження ми дійшли наступних висновків:
1. Одним із способів підвищення ефективності законодавства України у сфері державного фінансового

контролю є його оптимізація. Вона зводиться до системного комплексного процесу, спрямованого на вдос-
коналення існуючої нормативно-правової бази шляхом вибору найкращого серед можливих варіанта функ -
ціонування законодавства. Таким чином, оптимізація законодавства у сфері державного фінансового конт -
ролю допоможе забезпечити досягнення максимального результату функціонування цього важливого інстру-
менту державного контролю.
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2. Об’єктом оптимізації є законодавство України у сфері державного фінансового контролю. При цьому
ключовими орієнтирами повинні стати саме мета і предмет державного фінансового контролю. Крім того,
мають бути враховані також такі аспекти, як: 1) багатогранний, комплексний характер самої системи зако-
нодавства; 2) організація та здійснення державного фінансового контролю передбачає врахування всіх внут-
рішніх і зовнішніх факторів, взаємоузгодження вертикальної та горизонтальної структури управління зако-
нодавством; 3) об’єктивна складність системи законодавства; 4) значний обсяг законодавства України у
сфері державного фінансового контролю, його різноманітність та переважно кількісний, а не якісний харак-
тер тощо.

3. Єдиним шляхом оптимізації законодавства України у сфері державного фінансового контролю є ство-
рення нового та вдосконалення чинного законодавства. Отже, суб’єктами оптимізації є такі суб’єкти, які
наділені функцією нормотворення. Провідна роль тут, без сумніву, належить: Верховній Раді України,
Прези денту України та Кабінету Міністрів України.

4. Комплексний підхід до оптимізації законодавства України у цій сфері може бути здійснений лише
після загальної оцінки стану законодавства у сфері державного фінансового контролю, визначення узгодже-
ності законодавства у цій сфері, оцінки гармонізації та адаптації вітчизняного законодавства до міжнарод-
ного законодавства і законодавства ЄС та інших параметрів. Крім того, важливими орієнтирами, які обов’яз-
ково мають бути врахованими, є принципи та завдання державного фінансового контролю. Нехтування ними
під час оптимізації законодавства у сфері державного фінансового контролю призведе до нових колізій, ство-
рення нових проблем поряд із вже існуючими.

1 Власенко Ю. Л. Оптимізація законодавства України у сфері забезпечення екологічної безпеки : автореф. дис. … канд.
юрид. наук / Власенко Юлія Леонідівна ; Київський національний університет ім. Тараса Шевченка. – К., 2010. – 22 с.

2 Там само. – С. 5–6.
3 Дікань Л. В. Фінансово-господарський контроль: навч. посіб. / Л. В. Дікань. – Х. : ХНЕУ, 2008. – С. 50.
4 Там само. – С. 20.
5 Луць Л. А. Сучасні правові системи світу : навч. посіб. – Л. : Юридичний факультет Львівського національного уні-
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Резюме

Губанова Т. О. Оптимізація як спосіб підвищення ефективності законодавства України у сфері державного фінан-
сового контролю. 

Стаття присвячена аналізу оптимізації як одного із можливих способів підвищення ефективності законодавства України
у сфері державного фінансового контролю. На підставі аналізу наукової літератури, робиться висновок про можливість засто-
сування цього способу підвищення ефективності законодавства у сфері законодавчого регулювання державного фінансового
контролю. В науковій статті автор виокремлює такі компоненти оптимізації законодавства, як: об’єкт оптимізації, суб’єкти
оптимізації, принципи оптимізації, умови оптимізації та ін. Також звертається увага на те, що комплексний підхід до оптимі-
зації законодавства України у сфері державного фінансового контролю може бути здійснений лише після загальної оцінки
стану законодавства у цій сфері. 

Ключові слова: оптимізація, об’єкт оптимізації, суб’єкт оптимізації, фінансовий контроль.

Резюме

Губанова Т. А. Оптимизация как способ повышения эффективности законодательства Украины в сфере госу-
дарственного финансового контроля. 

Статья посвящена анализу оптимизации, как одного из возможных способов повышения эффективности законодатель-
ства Украины в сфере государственного финансового контроля. На основании анализа научной литературы, делается вывод о
возможности применения этого способа повышения эффективности законодательства в сфере законодательного регулирова-
ния государственного финансового контроля. В научной статье автор выделяет следующие компоненты оптимизации законо-
дательства: объект оптимизации, субъекты оптимизации, принципы оптимизации, условия оптимизации и др. Также обраща-
ется внимание на то, что комплексный подход к оптимизации законодательства Украины в сфере государственного финансо-
вого контроля может быть осуществлен только после общей оценки состояния законодательства в этой сфере.

Ключевые слова: оптимизация, объект оптимизации, субъект оптимизации, финансовый контроль.

Summary

Gubanovа T. Optimization as a way to improve the efficiency of Ukrainian legislation in the sphere of state financial control.
This article analyzes the optimization as one of the possible ways to increase the effectiveness of the legislation of Ukraine in the

field of public financial control. Based on the analysis of the scientific literature, it is concluded about the possibility of applying this
method for increasing the effectiveness of legislation in the sphere of legislative regulation of the state financial control. In the scien-
tific article, the author highlights the following components to optimize the legislation: the object of optimization, optimization of sub-
jects, principles of optimization, optimization and other conditions. Also draws attention to the fact that an integrated approach to opti-
mize the legislation of Ukraine in the field of public financial control can be carried out only after an overall assessment of the state of
legislation in this area.

Key words: optimization, project optimization, subject of optimization, financial control.
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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ В ОСКАРЖЕННІ НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ АКТІВ

Згідно зі ст. 55 Конституції України, ст. ст. 6, 17 Кодексу адміністративного судочинства України (далі –
КАСУ) кожному гарантується право на оскарження в суді рішень (нормативно-правових актів (далі – НПА)
чи правових актів індивідуальної дії), дій (бездіяльності). Вимоги про визнання незаконними та скасування
актів (дії, рішення) можуть розглядатися у контексті ст. 13 Конвенції про захист прав людини та основних
свобод (далі – ЄКПЛ). Згідно з ч. 2 ст. 171 КАСУ право оскаржити НПА мають особи, щодо яких його засто-
совано, а також особи щодо відносин у яких буде застосовано акт. Експерти стверджують, що опитані
громадяни довіряють: 55,84 % – судам, 31,88 % – судовій владі, більшість перебуває у зоні невпевненості1.

Якість здійснення правосуддя протягом 2014 р. не погіршилась та залишилась на рівні 2013: у ВАСУ
продовжують домінувати справи, направлені на новий розгляд – понад 3 тисячі; більше ніж у 2 тисячах
прий нято нову постанову; у 633 направлено справи для продовження розгляду, що потребує більш кваліфі-
кованого ставлення суддів апеляційних адмінсудів до здійснення правосуддя. Пріоритетами для судів повин-
ні стати: забезпечення єдності судової практики, впровадження інформаційних технологій до організації
діяльності, поглиблення професійної підготовки суддів2. Стратегією розвитку судової влади на
2015–2020 рр. за напрямом «підвищення професійного рівня» пропонуються механізми досягнення більшої
єдності судової практики шляхом підсилення дослідницько-аналітичних можливостей вищих судів3.
Положенням про науково-консультативну раду при Верховному Суді України (далі – ВСУ) визначено заса-
ди організації діяльності: надання наукових висновків щодо норм матеріального права, що неоднаково засто-
совані судом касаційної інстанції у подібних правовідносинах4. Згідно з Указом Президента України від
12 січня 2015 р. № 5/2015 «Про Стратегію сталого розвитку «Україна – 2020»» пріоритети реалізації за век-
тором безпеки передбачають проведення, зокрема, судової реформи, оновлення влади та антикорупційної
реформи. Метою судової реформи є реформування судоустрою задля практичної реалізації принципів вер-
ховенства права і забезпечення кожному права на справедливий розгляд справ незалежним та неупередже-
ним судом. Нормативно-правове забезпечення реалізації Стратегії має здійснюватися шляхом прийняття в
установленому порядку відповідних НПА, моніторингу стану їх виконання5.

Метою статті є дослідження питань передбачуваності судової практики у вирішенні спорів, зокрема
при оскарженні НПА та особливостей застосування інституту забезпечення позову, вимог публікації оголо-
шень про рішення суду у цій категорії, а також здійснення правового аналізу результатів розгляду справ із
формуванням пропозицій для удосконалення регулювання окресленої сфери правовідносин.

Передбачуваність і стабільність правових відносин у суспільстві є важливим чинником забезпечення
гарантій реалізації і захисту прав, свобод та інтересів людини. Принцип правової визначеності як складова
верховенства права має ідею передбачуваності (очікуваності) будь-яким суб’єктом відносин визначених пра-
вових наслідків (правового результату) своєї поведінки, що відповідає нормативним приписам та позиції у
рішенні ЄСПЛ Брумареску проти Румунії (п. 61)6. «ЄКПЛ не є статичним правовим актом, вона відкрита для
тлумачення в світлі сьогодення»; «предмет і мета Конвенції як правового акта, що забезпечує захист прав
людини, вимагає, щоб її норми тлумачилися, тобто еволюціонувало їх розуміння у правосвідомості суспіль-
ства, і застосовувалися так, щоб зробити її гарантії ефективними і реальними»7. Доцільно враховувати мету
ст. 4 Протоколу 7 до ЄКПЛ щодо заборони повторного судового процесу, що закінчився остаточною поста-
новою (Градінгер проти Австрії § 53)8.

Прецедентне право конкретизує права людини, визначає юридичну природу шляхом застосування під-
ходів у прийнятті судових рішень, запозичених з країн загального права. На думку В. Блекстоуна9, в анг -
лійсь кій історії завжди був принцип «верховенства розуму». Ототожнення загального права з розумністю
відображає здобутки теорії природного права, джерелом природної справедливості є переконання людей про
взаємозалежний розвиток стану речей та подій як виразник певних цінностей народу, тобто, за сучасною
термінологією, – «публічна концепція справедливості»10.

Окремі питання проваджень при оскарженні НПА досліджено працівниками Мін’юсту: неузгодженості
норм Порядку № 32/5 з положеннями процесуального законодавства – процедура скасування застосовуєть-
ся до НПА, що пройшли державну реєстрацію і є чинними на момент скасування рішення про державну
реєстрацію (п. 3); НПА, рішення про державну реєстрацію якого скасовано, не є чинним з дня його виклю-
чення з державного реєстру (п. 17). Проблемним є з’ясування моменту набрання судовим рішенням закон-
ної сили11, надавати таку інформацію Мін’юсту суб’єктів нормотворення законодавством не зобов’язано.
КМУ надав відповідне доручення 29 вересня 2004 р. за № 41631/1/1-04 суб’єктам нормотворення щодо

Жидецька В.В. Проблемні питання в оскарженні нормативно-правових актів

99Часопис Київського університету права • 2014/4

©  В. В. Жидецька, 2014


